
 
                                                                            

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob 
a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Mônica Franco dos Anjos, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Edcarlos de Souza Azevedo, Antônio Junior de Souza Leite, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, Darlison da Silva Gomes, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, e Rosivaldo da 
Costa Junior. Ausente a vereadora: Ana Cleyde Tavares Batista Filha. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 037/25, do vereador 
Toninho Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária 
de Infraestrutura, solicitando o aprofundamento das canaletas de esgoto da 
Travessa Magalhães Barata, no trecho entre as ruas Marechal Castelo Branco 
e rua 15 de Novembro, bem como a pavimentação em concreto de 
aproximadamente 40 metros da mesma via, no sentido do Campo do João 
Oliveira, a partir da rua Pe. José Nicolino de Souza; Requerimento nº 036/25, 
do mesmo vereador, pede que seja  oficiado ao Prefeito Municipal e a secretária 
de Infraestrutura, solicitando a aquisição de um caminhão equipado com 
perfuratriz de poços artesianos profundos, para ampliar e intensificar o 
atendimento das demandas hídricas nas áreas rurais e urbana do Município;  
Requerimento do vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando serviços de reparos e manutenção asfáltica na Travessa 
Dico Vieira no residencial Tia Ana; Requerimento nº 017/25, do vereador 
Edcarlos Azevedo, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
recuperação da rua 19ª, no Bairro Nova Vitória, baixando a Arena Jr. Gomes, 
que se encontra intrafegável; Requerimento nº 048/25, do vereador Renan 
Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
realização de melhorias paliativas, concretação, aterro, terraplanagem ou 
qualquer outra medida técnica que a equipe do Executivo entender viável para 
solucionar o problema e restabelecer a mobilidade dos moradores da rua  Urua-



 
tapera, no trecho que cruza com a travessa da Conquista, no final do asfalto, 
no bairro do Penta;  Pareceres nºs. 067 020/25, das Comissões de Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 054/25, de autoria do 
vereador Renan Monteiro Guimarães, dispõe sobre a Isenção da Taxa de 
Inscrição em concursos públicos promovidos pelo Município de Oriximiná, para 
mães solteiras de crianças com Transtornos do Espectro Autista (TEA), e dá 
outras providências: Parecer nº 060/25, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 060/2025, de autoria do vereador 
Renan Monteiro Guimarães, Institui o Conselho Municipal de Segurança 
Pública - COMSEG, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras 
providências; Pareceres nº 100/25, da Comissão de Constituição e Justiça,  
favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 069/2025, de autoria do vereador 
Renan Monteiro Guimarães, dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação, 
registro e transparência em casos de interrupção no fornecimento de energia 
elétrica no Município de Oriximiná, e dá outras providências; Pareceres nºs. 068 
e 028/25, das comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do  
Projeto de Lei nº 073/2025, de autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães, 
dispõe sobre a proibição do descarte de galhos, troncos, restos de poda e 
demais resíduos vegetais provenientes do manejo de arvores e arbustos em 
vias e calçadas públicas no Município de Oriximiná, e dá outras providências; 
Pareceres nºs. 064 e 017/25, das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis 
a aprovação do Projeto de Lei nº 075/25, de autoria do vereador Miguel Ângelo 
de Oliveira Canto, Institui no Calendário Oficial de Eventos Culturais e 
Religiosos do Município de Oriximiná, a Visita da Imagem Peregrina de Nossa 
Senhora de Nazaré, e dá outras providências; Pareceres nºs. 065 e 018/25, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
077/25, de autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães, que Institui o 
Protocolo Municipal de Proteção Integral do Aluno com Deficiência e Transtorno 
do Espectro Autista (TEA))  no ambiente escolar, e dá outras providências; 
Pedido de licença do vereador Junhão, solicita um dia de licença no dia 19 do 
corrente mês, para tratamento de saúde; Pedido de licença do vereador 
Darlison Silva, solicita um dia de licença, no dia 19 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Rosivaldo Junior, 
solicita um dia de licença, no dia 19 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Indicação de Projeto de Lei, de autoria do vereador Manoel 
Bochecha, solicitando ao Prefeito Municipal que encaminhe a Este Poder um 
Projeto de Lei que dispõe sobre a implantação do Programa Farmácias Vivas 
vinculadas as Unidades Básicas de Saúde (UBS’s), no Município de Oriximiná, 
e dá outras providencias; Indicação da Vereadora Monica Franco, solicitando 
ao Executivo Municipal a construção de uma cozinha anexa ao barracão 
comunitário na Comunidade Nossa Senhora das Graças- Lago Sacuri; Moção 
de Aplausos do vereador Renan Guimarães ao Pároco da paroquia de Santo 
Antônio, ao Bisco Dom Bernardo e aos diáconos Ronadilson e Marcos Maciel, 



 
estendendo-se a todos os Ministros, pastorais e agentes da Igreja Católica de 
Oriximiná, pelas belíssimas celebrações do ano litúrgico em nosso Município, 
por ocasião da realização do Crisma de 291 adolescentes e adultos; Projeto de 
Lei nº 104/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui o Dia do 
Católico no âmbito do Município de Oriximiná; Ofícios nºs. 588, 590 e 591/25, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nºs. 292 e 293/25, recebidos do 
Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Carlinho 
Azevedo iniciou seu pronunciamento saudando os vereadores e o público. Em 
seguida reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, o qual 
solicita do Gestor Municipal e da secretaria competente a recuperação e 
limpeza da 19ª rua limpeza, que se encontra intrafegável. O vereador solicitou 
o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu pleito. Continuando o 
vereador Carlinho, solicitou anuência da Mesa Diretora, para fazer um 
requerimento verbal, solicitando que seja oficiado ao Gestor Municipal que 
determine a secretaria competente que realize a  limpeza de matos e capim nas 
laterais das vias públicas, como também a  operação tapa-buraco no Bairro São 
José Operário, nos trechos específicos da Avenida Independência, Travessa 
João Gato, Travessa Armando Gato e Travessa Piquiá, que estão precisando 
de manutenção e caráter de urgência.  Com a palavra o vereador Marcelo 
Sarubbi, teceu comentários sobre o requerimento que apresentou nesta 
sessão, solicitando serviços de reparos e manutenção asfáltica na Travessa 
Dico Vieira no residencial Tia Ana, que se encontra intrafegável. Espera que o 
Executivo tome as devidas providencias para resolver o problema da rua, que 
está causando sofrimento aos moradores. O Vereador destacou que a referida 
rua não é feita nenhuma manutenção há muito tempo e que o Tia Ana está 
precisando de um olhar carinhoso do Executivo, haja visto que o prefeito tem 
focado na recuperação e recapeamento das vias públicas no centro da cidade, 
esquecendo os bairros periféricos da cidade. Continuando o vereador Marcelo 
abordou sobre o incidente que ocorreu na PA, onde pessoas que moram no 
ramal quebraram um meio-fio colocado pelo Executivo. O Vereador classificou 
como "um absurdo" o Prefeito ter tapado a passagem daquele ramal que existe 
há muito tempo. O Vereador reconheceu que quebrar o meio fio não é o correto, 
mas o Executivo não deveria ter bloqueado aquela passagem. Ele alertou que, 
ao fechar, o Executivo forçou as pessoas a usar outro ramal, onde eles 
passavam por baixo de cabos de energias elétricas, arriscando a vida das 
pessoas. Finalizou o vereador solicitando que o Prefeito faça a passagem para 
o direito de ir e vir daqueles moradores o mais rápido possível, agora se o 
problema não for resolvido, terá que buscar tais direito junto a justiça.  Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra a 
vereadora Mônica Franco, reportou-se sobre a resposta de um requerimento de 
sua autoria, onde solicitava informações sobre o cronograma de ações da 



 
secretaria de saúde previstas para o ano de 2025. A Vereadora agradeceu a 
resposta e observou que restam duas ações previstas para novembro e uma 
para dezembro. A vereadora solicitou que na ação do dia 11 de dezembro, 
prevista para a Comunidade do Murta, haja uma logística para que as 
comunidades próximas também possam estar presentes. A Vereadora justificou 
que, por ser impossível fazer uma ação em cada comunidade, é viável 
centralizar, fazendo uma ação em uma e conseguindo trazer as outras, citando 
as comunidades de Sineuaua, Cachorro Sentado, Rio Verde, Ramal dos Três 
e Jamaracaru. A Vereadora Monica também aproveitou para solicitar da 
secretária municipal de saúde o cronograma de ações de 2026, que comece a 
ser divulgado com antecedência, como também seja encaminhado a este 
Poder, para que os Vereadores possam participar, fiscalizar e acompanhar. A 
Vereadora Mônica sugeriu que seria viável que houvesse, no mínimo, uma ação 
por mês em comunidades centralizadas, pois a atenção primária serve para 
prevenir, e a falta dessas ações tem contribuído para que o hospital "viva 
lotado". Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, concordou com a ideia de 
centralização, mas questionou a Secretária de Saúde sobre a quantidade de 
profissionais que estariam presentes para atender a população de várias 
comunidades, especialmente em um atendimento de apenas um dia. O 
vereador expressou preocupação com a qualidade do serviço a ser prestado, 
dizendo ser contra atendimentos tipo mutirão, que podem se tornar 
inadequados, e pediu que o corpo de profissionais e o tempo de duração da 
ação sejam informados para que se possa avaliar o atendimento. Continuando 
a vereadora Mônica Franco, fez a leitura da ação que será realizada na 
Comunidade do Murta no dia 11 de dezembro, serão oferecidos os serviços 
como consultas médicas, odontológicas, enfermagem, PCCU, CRAS, CAD 
Único e vacinas.  A vereadora Monica reiterou que a união das comunidades 
em uma ação única seria um ótimo custo-benefício, especialmente no 
transporte. Em aparte o vereador Darlison Silva sugeriu uma parceria da 
secretaria de Saúde com a Secretaria de Educação para usar o transporte 
escolar para levar as pessoas ao mutirão, já que a maioria não tem condições 
de se deslocar. Vereador Toninho Picanço, disse que os transportes escolares 
têm natureza própria e a legislação não permite que sejam utilizados para outra 
finalidade, a não ser o transporte de alunos. Retomando a palavra a vereadora 
Mônica Franco questionou o papel da Secretaria de Integração, dizendo que a 
mesma tem atuado como uma "secretaria do interior" e não tem resolvido o 
problema da população, citando a falta de estrutura de caixa d'água há mais de 
um ano, classificando a pintura de barracão comunitário não é tão útil, existe 
outras prioridades. Em aparte o Vereador Marcelo Sarubbi, parabenizou a 
Vereadora, concordando que a prevenção é a melhor forma de evitar gastos e 
transtornos, e que a ideia de centralizar as ações na área do BEC é viável, 
convidando todas as comunidades próximas. Em relação ao transporte escolar, 
disse ter visto ônibus escolar ser usado para levar time de futebol para Óbidos, 



 
e porque não usar para uma necessidade pública de saúde, que é mais 
justificável. Em aparte o vereador Manoel Bochecha, falou sobre as atribuições 
da Secretaria de Integração, que há mais de dez anos atua apenas na 
manutenção da zona rural. O Vereador afirmou que a Secretaria não tem 
recursos próprios, orçamento ou crédito para atuar de fato como integradora e 
que os barracões e cozinhas comunitárias estão caindo por falta de 
manutenção. Disse ainda que o combustível que era despachado para as 
comunidades foi cortado totalmente, e pediu que o Prefeito converse com o 
Secretário de Integração, no sentido de dar-lhe suporte e estrutura, para 
trabalhar na zona rural do nosso município. Retomando a palavra a vereadora 
Mônica Franco finalizou concordando com as colocações do vereador Manoel 
Bochecha, lamentando que, independentemente de ser " secretaria do interior" 
ou "de integração", a pasta não está priorizando o que de fato a população da 
zona rural precisa. O vereador Junhão, líder do PSD, iniciou sua fala 
comentando o Requerimento do Vereador Marcelo, endossando a cobrança 
sobre o Residencial Tia Ana. O Vereador citou uma postagem de morador nas 
redes sociais que afirma: "O Residencial Tia Ana está jogado às traças. Não 
tem coleta de lixo há mais de três meses." O Vereador solicitou ao Gestor 
Municipal que olhe com carinho para o residencial Tia Ana. Disse que a Câmara 
tem cobrado providencias do gestor e das secretarias, mas lamentou que as 
secretarias não têm autonomia e nem recurso, os secretários têm até boa 
vontade de fazer algo, mas sem recurso, não sai nada. Em relação ao Ramal 
da Laudica, que teve a passagem vedada pelo Executivo, atingindo dezenas de 
famílias que lá residem. O Vereador considerou a ação do Executivo "muito 
esquisita", pois até mesmo invasões e terrenos particulares têm entrada, mas 
o ramal comunitário não. O Vereador disse ser contra o vandalismo, mas cobrou 
o gestor por ter forçado as pessoas a usar um ramal alternativo com alto risco, 
passando por debaixo de fios elétricos (alta tensão), o que é um risco muito 
grande. O Vereador questionou a engenharia municipal, e disse não entender 
o porquê foi vedado a passagem do referido ramal.  Em aparte o vereador 
Arnaldo Gemaque concordou com as colocações do vereador Junhão a 
respeito do ramal, dizendo que erram em vedar o referido ramal, fazendo com 
que as pessoas passassem por outro ramal que oferece risco a vida, inclusive 
existe um lamaçal, podendo causar grave acidente. Disse ainda que deve ser 
feita uma rampa de acesso no referido ramal para acabar com o problema. 
Retomando a palavra o vereador Junhão, disse que o ato de vedar a passagem 
é um erro, pois obriga quem quer seguir viagem a fazer um retorno de mais de 
100 metros por debaixo da fiação, violando o direito de ir e vir. Por fim, o 
Vereador Junhão reportou-se sobre a falta de água da cidade nas partes que 
são abastecidas pela COSANPA. Lembrou que a COSANPA é de 
responsabilidade do Estado, esclareceu que, embora os vereadores cobrem, a 
responsabilidade de fiscalizar o Estado é dos Deputados Estaduais, que aqui 
receberam votos. O Vereador direcionou a cobrança ao Deputado Estadual 



 
Ângelo Ferrari, solicitando que, junto ao Governador Helder Barbalho, 
apresente uma solução imediata para a água da COSANPA em Oriximiná, pois 
quem sofre é a população. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 
ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica 
Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Toninho 
Picanço. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o requerimento verbal do 
vereador Carlinho Azevedo. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do mesmo 
vereador. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Renan Guimarães. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 067 e 020/25, das Comissões de 
Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 054/25, de 
autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 060/25, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 060/2025, de autoria do vereador 
Renan Monteiro Guimarães. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 100/25, da Comissão 
de Constituição e Justiça, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 069/2025, 
de autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nºs. 068 e 028/25, das comissões de Justiça e Tombamento, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 073/2025, de autoria do vereador 
Renan Monteiro Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e submetidos 
a discussão os Pareceres nºs. 064 e 017/25, das Comissões de Justiça e 
Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 075/25, de autoria do 
vereador Miguel Ângelo de Oliveira Canto. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão 
os Pareceres nºs. 065 e 018/25, das Comissões de Justiça e Educação, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 077/25, de autoria do vereador 
Renan Monteiro Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um.  Foram submetidos a apreciação do 
Plenário os pedidos de licença dos vereadores Junhão, Darlison Silva e 



 
Rosivaldo Junior, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. E convocou 
os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada após o 
encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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